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N I E D E R S C H R I F T 
 

 

über die Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Treffen a. O. am Freitag, 10. März 2023, mit 

dem Beginn um 15:00 Uhr im Wappensaal des Marktgemeindeamtes Treffen am Ossiacher See. 

 

Anwesend: 

 

Vorsitzender:  Bgm. Klaus Glanznig 

 

GV-Mitglieder:  1. Vzbgm. Armin Mayer 

 2. Vzbgm. DI Bernhard Gassler 

 GV Otto Steiner 

 GV LAbg. DI Christof Seymann 

 GV Ing. Bertram Mayrbrugger  

 

GR-Mitglieder:  GR Andreas Fillei  

 GR Armin Misotitsch  

  GRin Bettina Harnisch 

  GRin Mag.a Nina Drekonja 

  GR Mag. Friedrich Wernitznig, MSc. 

  GRin Ingrid Hildebrandt 

  GRin Michaela Oberortner 

  GR Georg Berger 

  GR Thomas Fleischhacker, BA MA  

 GR Reinhard Maier 

 GR Christian Bernsteiner 

 GR Christian Adelbrecht 

 GRin Verena Steiner  

 

entschuldigt: GRin Dorelies Rapotz-Mölzer 

  GRin Gerda Burian, MSc. 

 

nicht off. entschuldigt: GRin Ingun Kluppenegger 

   

Ersatzmitglieder  Ersatz-GRin  Nicole Huber für GRin Gerda Burian, MSc.  

 Ersatz-GR  Herbert Stefaner für GRin Dorelies Rapotz-Mölzer 

 Ersatz-GR  Christian Noisternig für GR Mag. Ernst Krainer 

 Ersatz-GRin Patrizia Prettner 

  

weiters anwesend: ALin Mag.a (FH) Daniela Majoran, MA  

 FV Martin Kofler 

 BHL Marko Wurmitzer zu TOP 3 

 IC-Flußbau, DI Ingo Niederbichler zu TOP 2 

 

Schriftführung:                  Julia-Carolin Kramer  

 

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und dankt für das pünktliche Erscheinen. Nachdem die 

entschuldigten GR-Mitglieder (mit Ausnahme GRin Ingun Kluppenegger wurden alle entschuldigt) 

ordnungsgemäß vertreten sind, stellt der Vorsitzende die Beschlussfähigkeit fest. Weiters informiert der 

Bürgermeister, dass die Einladung zur gegenständlichen Sitzung des Gemeinderates ordnungsgemäß 

und rechtzeitig ergangen ist und die E-Mail-Zustellnachweise vorliegen. Die mit der Einladung zur 

heutigen Sitzung ergangene Tagesordnung wird ohne Widerrede zustimmend zur Kenntnis genommen 

und stellt sich wie folgt dar:  

T A G E S O R D N U N G 
 

1. Bestellung von zwei Gemeinderatsmitgliedern zur Mitfertigung der Niederschrift 
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2. Beratung und Beschlussfassung über die Ausschreibung und Auftragsvergabe: Räumung der vom 

Hochwasser überfluteten landwirtschaftlichen Flächen (anschließende Geländeanschüttungen) 

 

3. Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss eines Leasingvertrages im Zusammenhang mit 

der Anschaffung eines Kommunalfahrzeuges im Bauhof der Marktgemeinde Treffen am Ossiacher 

See  
 

4. Beratung und Beschlussfassung über die Berichtigung der erstmaligen Eröffnungsbilanz zum 

1.1.2020 (2. Änderung) 
 

5. Beratung und Beschlussfassung über die Vereinbarung vom 23.12.2022 mit der alpe-maritima-

Annenheim ErrichtungsGmbH gemäß den Vermessungsunterlagen der Angst Geo Vermessung ZT 

GmbH vom 10.03.2022 
 

6. Beratung und Beschlussfassung zur Teilung im Bereich des Marhoferweges gemäß der 

Vermessungsurkunde von Dipl. Ing. Helmut Isep GZ. 633/22 vom 26.01.2023 und dem Antrag 

vom 01.02.2023 vom Notar Mag. Wolfgang Glatz um Übernahme ins öffentliche Gut 
 

 

VERTRAULICH: 
 

7. Beratung und Beschlussfassung über Personalangelegenheiten im Zentralamt 

a. Zuweisung eines Mitarbeiters an die Verwaltungsgemeinschaft Villach 

b. Weitere Vorgehensweise Bauamt 

 

VERLAUF DER SITZUNG 
 

 

Pkt. 1 der Tagesordnung: 

Bestellung von zwei Gemeinderatsmitgliedern zur Mitfertigung der Niederschrift 

 

Als Prüfer über die gegenständliche Niederschrift werden vom Vorsitzenden 

 

GR Armin Misotitsch und GR Christian Bernsteiner 

 

vorgeschlagen.  

 

Diese Nominierung nehmen die beiden Genannten und der Gemeinderat zur Kenntnis. 

 

 

Pkt. 2 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über die Ausschreibung und Auftragsvergabe: Räumung der vom 

Hochwasser überfluteten landwirtschaftlichen Flächen (anschließende Geländeanschüttungen) 

 

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt der Bürgermeister DI Niederbichler von der Fa. IC-Flußbau 

und bittet um seine db. Ausführungen.  

 

DI Niederbichler informiert, dass bereits seit Herbst 2022 auf Hochtouren an der Ausschreibung 

gearbeitet wurde, des Weiteren läuft ein Projekt hinsichtlich der Geländeanschüttungen in enger 

Zusammenarbeit mit der Abt. 10 + 12 (AKL).  

 

Weiters bringt DI Niederbichler über Ersuchen des Vorsitzenden kurz die eingelangten Angebote 

gemäß   

Amtsvortrag 

zur Kenntnis. 
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Der  

Gemeindevorstand stellt den einstimmigen  

Antrag 

an den Gemeinderat, dieser möge der Auftragsvergabe an den Billigstbieter, vorbehaltlich eines 

Bietergespräches sowie der db. Prüfung und der Einholung von Angeboten für die örtliche 

Bauaufsicht und der Baustellenkoordination und deren Vergabe an den Bestbieter seine 

Zustimmung erteilen. 

 

 

Es ergeben sich keine weiteren wesentlichen Wortmeldungen, daher lässt der Vorsitzende über den db. 

o.a. Antrag des Gemeindevorstandes abstimmen. Der Gemeinderat tritt diesem einstimmig bei. 

 

DI Niederbichler verlässt die ggst. Sitzung um 15.15 Uhr. 

 

Pkt. 3 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss eines Leasingvertrages im Zusammenhang 

mit der Anschaffung eines Kommunalfahrzeuges im Bauhof der Marktgemeinde Treffen am 

Ossiacher See  

 

Nachstehender Gemeindevorstandsbeschluss steht zur Abstimmung: 
 

Der Gemeindevorstand erhob in seiner Sitzung vom 21.02.2023 den einstimmigen Antrag an den 

Gemeinderat, dieser möge der db. Leasingfinanzierung seine Zustimmung erteilen. 

 

 

Weitere Wortmeldungen ergeben sich nicht daher lässt der Vorsitzende über den db. obenstehenden 

Antrag des Gemeindevorstandes abstimmen. Der Gemeinderat tritt diesem mehrheitlich bei. 

 

Zustimmung: Bgm. Klaus Glanznig, 1.Vzbgm. Armin Mayer, GV LAbg. DI Christof Seymann, GR 

Andreas Fillei, GRin Bettina Harnisch, GRin Mag.a Nina-Lisa Drekonja, MA, GRin Michaela 

Oberortner, GR Georg Berger, GRin Ingrid Hildebrandt, 2.Vzbgm DI Bernhard Gassler, GV Otto 

Steiner, Ersatz-GR Herbert Stefaner, GR Thomas Fleischhacker, BA, MA, GR Reinhard Maier, GV 

Ing. Bertram Mayrbrugger, GR Christian Adelbrecht, Ersatz-GR Christian Noisternig, Ersatz-GRin 

Patrizia Prettner 

Gegenstimmen: GR Armin Misotitsch, GR Christian Bernsteiner 

Stimmenthaltungen: GRin Verena Steiner, Ersatz-GRin Nicole Huber, GR Mag. Friedrich Wernitznig, 

MSc. 

 

 

Bauhofleiter Marko Wurmitzer verlässt die ggst. Sitzung um 15:33 Uhr. 

1. Vzbgm. Armin Mayer, GV ing. Bertram Mayrbrugger und GR Christian Bernsteiner verlassen 

den Sitzungssaal vorübergehend. 

 

Pkt. 4 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über die Berichtigung der erstmaligen Eröffnungsbilanz zum 

1.1.2020 (2. Änderung) 

 

FV Kofler bringt den Sachverhalt gemäß 

 

Amtsvortrag 

zur Kenntnis. 
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Antrag: 

Es ergeht somit der Antrag an den Gemeinderat, im Wege des Gemeindevorstandes, den 

Berichtigungen der erstmaligen Eröffnungsbilanz zum 01. Jänner 2020 (2. Änderung) 

zuzustimmen. 

 

Der Gemeindevorstand stellte in seiner Sitzung vom 21.02.2023 den db. einstimmigen Antrag an den 

Gemeinderat.  

 

 

Es ergeben sich keine Wortmeldungen und lässt der Bürgermeister über den db. Antrag aus dem 

Gemeindevorstand abstimmen. Der Gemeinderat tritt diesem einstimmig bei.  

Anmerkung: Abstimmung ohne 1.Vzbgm. Armin Mayer, GV Ing. Bertram Mayrbrugger und GR 

Christian Bernsteiner. 

 

Pkt. 5 der Tagesordnung. 

Beratung und Beschlussfassung über die Vereinbarung vom 23.12.2022 mit der alpe-maritima-

Annenheim ErrichtungsGmbH gemäß den Vermessungsunterlagen der Angst Geo Vermessung 

ZT GmbH vom 10.03.2022 

 

Der Bürgermeister erläutert die Vereinbarung auszugsweise gemäß 

Amtsvortrag 

 

Der Gemeindevorstand stellt den einstimmigen  

Antrag 

an den Gemeinderat, dieser möge der Vereinbarung vom 23.12.2022 mit der alpe-maritima-

Annenheim Errichtung GmbH gemäß den Vermessungsunterlagen der Angst Geo Vermessung 

ZT GmbH seine Zustimmung erteilen.  

 

 

Es ergeben sich keine weiteren Wortmeldungen und lässt der Bürgermeister über den db. Antrag 

abstimmen. Der Gemeinderat tritt dem Antrag einstimmig bei.  

Anmerkung: Abstimmung ohne 1.Vzbgm. Armin Mayer, GV Ing. Bertram Mayrbrugger und GR 

Christian Bernsteiner. 

 

Vor Behandlung von Tagesordnungspunkt 6 treten 1.Vzbgm. Armin Mayer, GV Ing. Bertram 

Mayrbrugger und GR Christian Bernsteiner der Sitzung wieder bei. 

 

Pkt. 6 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung zur Teilung im Bereich des Marhoferweges gemäß der 

Vermessungsurkunde von Dipl. Ing. Helmut Isep GZ. 633/22 vom 26.01.2023 und dem Antrag 

vom 01.02.2023 vom Notar Mag. Wolfgang Glatz um Übernahme ins öffentliche Gut 

 

Über Ersuchen des Vorsitzenden erläutert 2. Vzbgm. DI Gassler den Sachverhalt gemäß 

 

Amtsvortrag 

 

Der Gemeinderat möge vorstehenden einstimmigen Umlaufbeschluss des Gemeindevorstandes seine 

Zustimmung erteilen.  

 

 

Wortmeldungen ergeben sich nicht daher lässt der Vorsitzende über o.a. Sachverhalt abstimmen. Der 

Gemeinderat tritt dem db. Antrag einstimmig bei.  

 

 

Der öffentliche Teil der Sitzung endet um 15:40 Uhr. 
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Da sich keine weiteren Wortmeldungen ergeben schließt der Vorsitzende die ggst. Sitzung des 

Gemeinderates um 15:55 Uhr. 

 

Der Vorsitzende: 

 

 

 

Bgm. Klaus Glanznig e.h. 

 

 

 

       GR-Mitglieder:                                                                                      Die Schriftführerin:  

 

 

 

GR Armin Misotitsch e.h.                                                                                   Julia-Carolin Kramer e.h.  

 

 

 

GR Christian Bernsteiner e.h. 

 

 

F. d. R. d. A. 

 

 

 

ALin Mag.a (FH) Daniela Majoran, MA e.h. 

 


